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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE NOVEMBRO 2022

Aos dezesete dias do mês de novembro de 2022, às 14h30, via plataforma on-line de
reuniões (Google Meet), deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho Carcerário
de  Joinville-CCJ.  1º  ASSUNTO:  Acolhida  e  saudações –  Realizado  pela  vice-
presidente que saúda as conselheiras e conselheiros.  2º ASSUNTO: Aprovação da
Ata de outubro – Lisete informa que não conseguiu fazer a Ata, Cynthia diz que
ficará  para  aprovar  na  próxima reunião.  3º  ASSUNTO:  Aprovação  da  Pauta  de
novem  bro   – Após a leitura da pauta, Cynthia pergunta se alguém tem mais algum
ponto  acrescentar,  aprovada.  4º  ASSUNTO:  Corr  espondências  recebidas   –  Em
26/10 Presídio Regional de Joinville,  comunicado das férias do diretor Wellinton
dos Santos Lima e que a servidora Mary Andreia Metelski, assumindo as atividades
na direção;  em 01/11 do PRJ sobre a  solicitação  de internos  e  funcionários;  Em
04/11 da 3º Vara Criminal sobre a reunião do Escritório Social na data de hoje 17/11
as 14h30 mesmo horário da reunião do Conselho por isso foi justificada; em 11/11
resposta da Associação Diocesana de Promoção Social - ADIPROS sobre o parecer
da AJU. 5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – 5.1 Visita de inspeção
realizada no dia 17/11 no PIJ - Cynthia inicia falando que são 670 vagas para 800
homens presos dos quais 300 estão trabalhando. A superlotação e a ociosidade está
dificultando os trabalhos a tendência é piorar com a troca de contrato de serviços da
antiga com a nova. Lizandra fala que foram junto com Cynthia, ela, Lisete e Irece,
que no momento estavam entregando as marmitas  foi tirado foto, reclamação de
pouca comida,  poucas  roupas(vieram camisas  de manga longa que será cortado)
reclamações do quarto conjugal(falta privacidade). Roupas e louças sendo lavadas
em  Itajai,  Irma  fala  que  devemos  questionar  o  porque.  Problemas  com  os
bebedouros (estragou) Falta  do Kit  higiene,  não conseguem comprar  no pecúlio,
problemas no Scaner para a visita dos familiares, falta de trabalho, relato de pessoa
Trans falta de produtos são 21, na cela estão 12 pessoas.  6º ASSUNTO: Ação de
Natal e encerramento do CCJ – Lisete informa que foram feitos os orçamentos de
3200 mini-panetones os valores são: Angeloni e Giassi R$ 2,99 cada, Panificadora
da Vila R$ 5,50 cada e Atacadão R$ 6,39 cada. Orçado também o frete e impressões
dos cartõezinhos. As unidades prisionais passaram a quantidade de presos, agentes e
funcionários.  Na  PIJ  tem 950  presos  e  230  agentes  e  funcionários,  no  Presídio
Feminino são 216 mulheres presas e 91 policiais penais e funcionários. No Presídio
Regional de Joinville são 1262 presos e 98 funcionários. No case 54 internos e 155
funcionários  e  no  CASEP  22  internos  e  32  funcionários.  Com  relação  outros
produtos sugeridos para incluir no pedido está fora de condições (toalha, baralho,
bacia, balde) todos estão acima de dez reais. Sobre a forma de entrega definido que
vamos entregar para as unidades na semana do dia 15/12 para a direção, por falta de
pessoas no conselho para fazer a entrega. Sobre o encerramento, Lizandra fala que
entrou em contato com a Embraco e não reservam o espaço é por ordem de chegada,
ficou para o dia 15/12 junto com o Colegiado do CDH. Irecê vai fazer o convite para
a Pastoral  Carcerária.  7º ASSUNTO:  Informes -  7.1  Campanha de livros PRJ –
Irece informa que foram entregues no dia 26 de outubro 220 livros, a servidora Mary
recebeu. Chegaram mais uns 10 livros que ficará para a próxima entrega, lembra que
a Udesc está fazenda Campanha de arrecadação.  7.2  Campanha de Brinquedos  -
Lisete  fala  que  não  recebemos  nenhuma  doação,  Irecê  fala  que  devemos  fazer
contato com pessoas que podem ajudar a comprar com prazo para fechar até o dia
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30/11. Silvana pergunta sobre a campanha e vai ver no Centro POP. Cynthia pede
para a Irecê fazer pesquisa de valores dos brinquedos sugeridos para o CCJ comprar.
Duas mesas com 4 cadeiras, 50 jogos de lápis de cor, 50 giz de cera, 3 jogos de lego.
Cubo mágico, Livro infantil,  Revista para pintar, para cada unidade.  7.3  Retorno
Egressos – Silvana fala sobre os egressos e liberdade assistida, que saem no período
da noite e só vão ser atendidos no dia seguinte, passam a noite na rodoviária, sem ter
o  que  comer,  passando frio.  Cynthia  fala  que  o serviço  do  Centro  POP deveria
funcionar 24 horas e ter a CASA DO EGRESSO. Silvana fala que a abordagem 24
horas  está  para  ser  implantando  em  Joinville  até  o  final  do  ano  o  Serviço  de
Abordagem 24 horas, o mesmo que já acontece em Florianópolis. Centro Pop está
com  100  vagas  todas  ocupadas,  que  o  serviço  atende  os  imigrantes.   8.
ENCAMINHAMENTOS: Fazer contato com o setor social da PIJ, sobre atendimento
aos familiares. Oficio ao juiz saber sobre a lavagem da roupa e louça em itajai.  Irecê vai
fazer orçamento de brinquedos para comprar,  referente a campanha de natal;  Silvana
fará  o  relato  do  egresso  para  o  conselho  encaminhar  a  solicitação  para  melhor
atender  ao  egresso,  para  que  eles  não  fiquem  sem  atendimento  adequado.  9.
ENCERRAMENTO: Sendo que mais nenhum assunto estivesse a ser tratado, vice-
presidente Cynthia Pinto da Luz deu por encerrada a reunião, eu Lisete Freitas Vargas
Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião:
Ana Maria Flores, Cynthia Maria Pinto da Luz,  Irma Kniess,  Irecê Alves de Mello
Donadel,  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer,  Lizandra  Carpes  da  Silveira,  Samira  Sinara
Souza  e Silvana de Melo dos Santos. Justificaram ausência: Ana Lucia Martins e Victor
Augusto Sheuer Pereira.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE OUTUBRO 2022

Aos vinte dias do mês de outubro de 2022, às 14h30, via plataforma on-line de reuniões
(Google  Meet),  deu-se  início  a  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Carcerário  de
Joinville-CCJ.  1º ASSUNTO:  Acolhida e saudações – Realizado  pelo presidente
que  saúda as  conselheiras  e  conselheiros.  2º  ASSUNTO:  Aprovação  da  Ata  de
Setembro – Nenhuma manifestação  dos  presentes,  ata  aprovada.  3º  ASSUNTO:
Aprovação da Pauta de O  utu  bro   – Após a leitura da pauta aprovada. 4º ASSUNTO:
Corr  espondências recebidas   – Em 20/09 da 3ª Vara Criminal Despacho, decisão dos
autos EPROC 00108573120128240038 – referente solicitação deste conselho sobre
a separação e correto tratamento da população carcerária LGBTI da PIJ. Em 07/10
do  Giassi  referente  ao  pedido  de  orçamento.  Em  10/10  Documentos  -  Eproc
50181111820228240038, referente ao Escritório Social.  Em 13/10  PEC 0007012-
79.2012.8.24.0041  livramento condicional para garantir vaga ao apenado na rede de
acolhimento  municipal  e/ou  casas  de  passagem,  prazo  de  15  dias.  Em 17/10 da
conselheira Ana Maria Flores justificando a sua ausência na reunião. Em 19/10 da 3ª
Vara Criminal despacho Escritório Social – autos EPROC 50181111820228240038.
Em 19/10 da coordenadora da Biblioteca  UDESC referente a semana do Livro e da
Biblioteca de 24 a 28/10, campanha de arrecadação de livros. 5º ASSUNTO: Relatos
sobre o Sistema Prisional – 5.1 Visita de inspeção realizada no dia 05/10 no PFJ -
Lizandra  informa que também foram nesta  data  as  Conselheiras:  Cynthia,  Irecê,
Irma,  Sônia  da  Pastoral  Carcerária  e  a  professora  Valdete  Daufemback.  Foram
recepcionadas pela Coordenadora Sirlene e Diretora Elaine. No momento são  210
mulheres presas e tem vaga para 286. O plantão das agentes conta com oito policiais
penais.  O  CCJ  percorreu  por  toda  a  unidade.  A  professora  do  ensino  superior
Valdete participou da visita com o objetivo de apresentar um projeto voltado para
mulheres privadas de liberdade, proposto em conjunto com estudantes do curso de
Enfermagem do IELUSC. O projeto consiste em oito encontros de uma hora e meia
com temas que trabalham saúde da mulher, saúde mental e direitos das mulheres. A
biblioteca faltam prateleiras, o espaço é pequeno. A equipe de saúde é do Estado e a
médica  do  município.  Dentista  só  fez  avaliação,  falta  material  para  iniciar  os
atendimentos  odontológicos.  Medicação  atrasada,  diretora  informa  que  estão
providenciando. As visitas de outros municípios não conseguem agendamento para
vir  até a  unidade.  Colchões em mal estado,  muito finos,  estão recebendo roupas
suficientes para o frio e o kit higiene também é suficiente. Alimentação duas mil
marmitas para todo o complexo prisional, relatos que estão recebendo pouco café,
pão e pouca salada. O ambiente está organizado e limpo com acompanhamento de
nutricionista.  Projeto  de  horta  em  parceria  com  a  UNIVILLE.  5.2  Saída  dos
Egressos (Silvana Centro POP) – Silvana Assistente Social do Cento Pop informa
que  em  média  atendem  15  egressos,  eles  saem  após  18h00  sem  nada,  sem
documentação(só  com  alvará  de  soltura),  de  chinelo,  sem  condições,  ficam  em
situação de rua, nesse horário já não tem mais atendimento pelo Centro Pop que abre
as 7h00 até as 19h00. O ideal fosse que eles saíssem na parte da manhã para que o
centro  Pop  consiga  encaminhá-lo  (acolhimento,  alimentação,  vale-transporte,
ligação com a família). Irecê fala que tem que ser conforme o município atende. 5.3
Agendar  data  para  inspeção  na  PIJ  –  agendado  para  o  dia  09/11  ou  10/11  a
confirmar  no  grupo  com  as/os  conselheiras/os(Lizandra  e  Victor  tem
disponibilidade). Verificar alimentação, reclamação de falta de comida. Relatório da
visita será postado no site. 6º ASSUNTO: T  rabalho da pessoa presa   Art. 29. da Lei  
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7210/84 de Execução Penal  -  Victor fala sobre a lei  da execução penal sobre a
remuneração de trabalho, como está sendo feito, quem recebe ou não, quanto recebe,
é  só  voluntariado  (as  regalias),  dedução  de  pena.  Irma  fala  que  devemos  nos
informar como está sendo feito e como está na lei. Victor aponta que é mais para
saber como está organizado e para não prejudicar os que já estão recebendo dedução
de pena que é 1 dia para cada três dias trabalhados. 7º ASSUNTO: Informes: - 7.1
Campanha de livros PRJ – Lisete informa que são 220 livros catalogados que serão
entregues. Lembra da semana do Livro e da Biblioteca de 24 a 28/10 na UDESC,
vamos encaminhar o card atualizado para até dia 30/11/2022. 7.2 Ação de Natal –
Lisete informa que os orçamentos dos minipanetones já foi solicitado, mas que ainda
não teve retorno porque não foi atualizado a tabela de preço. Com relação aos outros
produtos sugeridos na última reunião os valores são muito alto não vamos conseguir
comprar (toalha de rosto 16,98 - balde/bacia 9,98 e baralho 16,28). 7.3 Campanha de
Brinquedos - Campanha de Brinquedos (Irecê) – Irecê fala em fazer uma campanha
brinquedos  para  ser  entregues  no Natal.  A direção das  unidades  informou  lista
(motoquinha,  bonecas  grandes,  livros,  jogos,  fantasia,  lego),  Diretora  da  femina
solicita  produtos para gestantes  (banheira,  trocador,  fraldas) prevendo entrada de
gestantes na unidade. Irecê fala em conversar com o diretor do Presídio para ver a
possibilidades, ideias para implantar a Brinquedoteca.  7.4  Reunião com Adipros -
Irma fala que foi para conhecer como o CCJ faz o projeto, para fazer reforma na
casa onde será implantado o Escritório Social. Lisete informa foi compartilhado com
a equipe o último projeto do CCJ. 7.5 Reunião de novembro ser presencial (17/11)
ou  15/12 –  Sugestão  reunião  dia  17  de  novembro  ser  presencial  e  dia  15  de
dezembro  fazer  o  encerramento,  sugerido  pela  irma  ir  no  Boliche  da  Embraco.
ENCAMINHAMENTOS: Silvana do Centro Pop vai redigir documento com todos
as dificuldades  com os pontos a ser cobrado e sugestões para o conselho enviar
ofício com as cobranças. Encaminhar para todas as unidades e Fórum. Aprofundar
sobre  tema  do  trabalho  não  remunerado  dentro  do  carcere  os  trabalham  como
regalias(pedreiro,  serviços  gerais).  Encaminhar  o  card  atualizado  para   UDESC.
ENCERRAMENTO: Sendo  que  mais  nenhum  assunto  estivesse  a  ser  tratado,
presidente Victor deu por encerrada a reunião, eu Lisete Freitas Vargas Ellmer Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Maria Flores,
,  Irma Kniess, Irecê Alves de Mello Donadel, Lisete Freitas Vargas Ellmer, Lizandra
Carpes da Silveira e Silvana de Melo dos Santos. Justificaram ausência: Cynthia Maria
Pinto da Luz, Ana Lucia Martins.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE SETEMBRO 2022

Aos  quinze dias  do mês  de  setembro de 2022,  às  14h30,  via plataforma on-line de
reuniões (Google Meet), deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho Carcerário
de  Joinville-CCJ.  1º  ASSUNTO:  Acolhida  e  saudações –  Realizado  pela  vice-
presidente que  saúda  as  conselheiras  e  conselheiros,  inicia  apresentações  dos
presentes para conhecimento da nova conselheira Silvana de Melo dos Santos, da
SAS,  Assistente  Social  no  Centro  POP  que  substitui  o  Cleiton  Barbosa.  2º
ASSUNTO: Aprovação da Ata de agosto – Nenhuma manifestação dos presentes,
ata aprovada. 3º ASSUNTO: Aprovação da Pauta de setembro – Após a leitura da
pauta, Cynthia declara pauta aprovada com acréscimo do tema saída dos egressos, a
pedido da Silvana.  4º ASSUNTO: Correspondências recebidas – Em 19 de agosto
da 3ª Vara Criminal sobre o Incidente da superlotação da Penitenciária Industrial de
Joinville  (em  anexo),  implantado  no  EPROC  com  o  número
50356899120228240038;  em  26  de  agosto  da  ADIPROS  informando  o
desligamento da conselheira e que a Irecê da Pastoral; em 12 de agosto da 3º Vara
Criminal, encaminhamentos sobre o ESCRITÓRIO SOCIAL; em 19 de agosto da 3ª
vara sobre incidente da superlotação da PIJ; em 09/setembro da SAS, solicitação de
troca de conselheiro. 5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – Cynthia fala
sobre a superlotação da Penitenciária, com a mudança de contrato ouve uma perda com
isso temos um aumento de 150 vagas acima do permitido, o conselho vai acompanhar.
Sobre o Escritório Social Cynthia relata sua preocupação da forma de implantação em
Joinville. Sobre a saída dos egressos a pedido da conselheira Silvana repassado para a
próxima reunião em outubro.  5.1 visita de inspeção realizado no dia 14/09 na PRJ –
Cynthia  informa  que  estiveram  juntos  nesta  inspeção  os  quatro  estagiários  e  o
presidente do CCJ Victor. Acolhimento e reunião com administração excelente. O
problema número a comida, sendo feita no presídio feminino, as 5h00 da manhã,
colocada num tambor e depois nos potes de plásticos que acaba azedando (relatos de
bichos),  comida  ruim.  Reclamação  falta  roupas,  agasalhos  laranja,  rasgados,  tira
para lavar, não seca. Vagas 650 lotação 1300 presos estão em 18 nas celas, mínimo
são 14 presos em celas. Falta de água é recorrente. Tem mais um Pavilhão sendo
inaugurado.  5.2  Ação de Natal – Fazer orçamento dos produtos sugeridos (toalha,
bacia, balde, baralho). Ver com os diretores das unidades prisionais quais sugestões
de produtos podem entrar.  5.3  Agendar data para inspeção no PFJ – Em conjunto
com  a  professora  Valdete  dia  05/10  saída  do  CDH  as  9h00.  6º  ASSUNTO:
Campanha de Brinquedos (Irecê) – Irecê fala em fazer uma campanha de brinquedos
para  ser  entregues  no  Natal.  Primeiro  ver  com  a  direção  das  unidades  quais
brinquedos podem entrar (motoquinha, bonecas, livros, jogos), lista de brinquedos.
7º  ASSUNTO:  Informes -  7.1    Campanha  de  Livros  PRJ  –   Lisete  informa  que
recebemos uma caixa com 20 livros da Judith do CDH e do Nasser que realizou
campanha  com  os  alunos.  ENCAMINHAMENTOS: Ação  de  natal,  encaminhar
solicitação de orçamento dos mini-panetones e das novas sugestões de produtos (toalha,
bacia,  balde,  baralho).  Encaminhar  ofício  para  as  unidades  prisionais  solicitando
lista de brinquedos. ENCERRAMENTO: Sendo que mais nenhum assunto estivesse a
ser tratado,  presidente Victor deu por encerrada a reunião,  eu Lisete Freitas  Vargas
Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião:
Ana Maria Flores,  Cynthia Maria Pinto da Luz,  Irma Kniess, Irecê Alves de Mello
Donadel, Lisete Freitas Vargas Ellmer, Lizandra Carpes da Silveira e Silvana de Melo
dos Santos. Justificaram ausência:  Ana Lucia Martins e  Victor A. Sheuer.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE AGOSTO 2022

Aos  dezoito  dias  do  mês  de  agosto  de  2022,  às  14h30,  via  plataforma  on-line  de
reuniões (Google Meet), deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho Carcerário
de Joinville - CCJ. 1º ASSUNTO: Acolhida e saudações – Realizado pela assessora
de  comunicação  Lizandra  Carpes  da  Silveira,  que  saúda  as  conselheiras  e
conselheiros. 2º ASSUNTO: Aprovação da Ata de julho, nenhuma manifestação dos
presentes, ata aprovada.  3º ASSUNTO:  Aprovação da Pauta de agosto – Após a
leitura pauta aprovada com acréscimo nos informes, 6.2 Nota Pública Eleições 2022
e 6. 3 Projeto da Samira.  4º ASSUNTO:  Correspondências recebidas: Em 27 de
julho  da  Samira  Sinara  Soura,  Projeto  Linguagens  Híbridas  -  um  olhar  para
despertar na PFJ; Em 01 de agosto da 1.ª Vara Federal de Joinville que homologação
a  prestação  de  contas  apresentada;  em 02  de  agosto  da  3ª  Vara  Criminal,  para
ciência,  Termo de Colaboração Técnica implantação Escritório Social; em 04 de
agosto  da  3ª  Vara  Criminal,  sobre  despacho  proferido  nos  autos  n.5009099-
14.2021.8.24.0038 que apura eventual crime de tortura; em 10 de agosto da 3ª Vara
Criminal  pra  ciência  definição  para  casos  suspeitos  de  Monkeypox  e  outras
orientações;  5º  ASSUNTO:  Relatos  sobre  o  Sistema  Prisional  – 5.1  visita  de
inspeção realizado no dia 17/08 na PIJ – Irecê fala que foram nesta visita  de
inspeção  Cynthia,  Irecê  e  Lisete,  sendo  recepcionados  pelo  Agente  Efraim  que
respondeu todas os questionamentos, estavam presente as técnicas que vão trabalhar
no Escritório social, visitado Estúdio de música com 11 pessoas presas que fazem
ensaios duas vezes por semana. Sala de aula de ensino médio e fundamental, pedido
dos presos da ala do convívio, colchão,  bebedouro para Ala de visita. Ana Lúcia
fala  da  visita  enquanto  procuradoria  da  mulher  ao  presídio  feminino,  sobre  o
atendimento da saúde da mulher presa, está em discussão com a secretária da Saúde.
5.2 Proposta de projeto com animais no complexo prisional(Victor) - Victor fala
da possibilidade de o presídio tenha um acolhimento de animais,  algum projeto.
Cynthia diz que tem muita coisa a se pontuar, alimentação por exemplo. Ana Lúcia
diz que a vereadora Tânia está pedindo para PIJ, acolher, fala em passar a demanda.
Irece diz que em reunião com o juiz já teve essa abertura com ele, que sugeriu com
as Faculdades, parceria de troca com a profissionalização. Lá dentro na PIJ já tem
uma oficina de caminha de cachorro e que podem ter outras. Ana Flores colocou a
Ecoterapia  para  as  pessoas  presas  Pensar  no  cuidado  do  animal,  alimentação,
veterinário.  Lizandra fala que a parceria  com a FRADA eles dão todo o suporte
(exemplo 5 cachorros por unidade). Irma fala que tem muita coisa a se fazer, mas
algo a se pensar o conjunto e parceria. Samira fala de ver o projeto que já existe,
refazer adequar para a realidade do presídio, conselho e frada ou outra com médio e
longo  prazo.  5.3  Campanha de livros  PRJ –  Lizandra  apresenta  o  modelo  do
folder, aprovado. 5.4 Agendar data para inspeção no PRJ, mês de Setembro – 14
de setembro as 14h para que os estagiários de Psicologia possam acompanhar.  6.
Informes: 6.1 Repasse da 3ª Reunião do Escritório Social em Joinville –  Vitor
fala que teve empasse com relação a contratação dos técnicos a trabalhar e querem
agregar o serviço de suporte a tornozeleira, alguns ajustes a fazer próxima reunião
será em setembro. 6.2 Nota Pública Eleições 2022 -  A defesa dos direitos humanos
e as eleições de 2022 - As entidades de defesa de direitos humanos e movimentos
populares do estado de Santa Catarina, vêm a público externar sua posição acerca

Sede: Rua Dr. Plácido Olímpio de Oliveira, 660. CEP: 89202-450 – Joinville/SC
Contatos: (47) 3025-3447- (47)99172-8881 – Email: conselhocarcerario@gmail.com



Conselho Carcerário de Joinville – CCJ
Portaria nº 02/1998 – 2ª Vara Criminal

Comarca de Joinville

das  eleições  2022  conf.    Site  (http://www.centrodireitoshumanos.org.br/wp-
content/uploads/2022/08/Nota-Publica-Eleicoes.pdf),  aproado  pelos  conselheiros.
6.3  Projeto Samira fala do projeto, encaminhado fim de julho, ver a possibilidade
para  custeio  do transporte,  duração  de seis  meses,  Cynthia  fala  que  ainda  estão
pendentes  –  areia  e  o  teatro  que  não  há  recurso,  necessário  fazer  parceria  com
empresas.  Ana  Lúcia  fala  sobre  oficina  específica  para  artes  para  as  mulheres,
Comissão de cidadania foi a Jaraguá (Ana não foi) sobre o trabalho com as pessoas
presas.  ENCAMINHAMENTOS: Ofício para o PFJ, sobre a questão da saúde, Ana
Lúcia.  ENCERRAMENTO: Sendo que mais nenhum assunto estivesse a ser tratado,
presidente Victor deu por encerrada a reunião, eu Lisete Freitas Vargas Ellmer Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Lucia Martins,
Cynthia Maria Pinto da Luz, Irma Kniess, Irecê Alves de Mello Donadel, Lisete Freitas
Vargas  Ellmer,  Lizandra  Carpes  da  Silveira,  Victor  A.  Sheuer  e  Samira  Sinara.
Justificaram ausência: Ana Maria Flores 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JULHO 2022

Aos vinte e um dias do mês de julho de 2022, às 14h30, via plataforma on-line de
reuniões (Google Meet), deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho Carcerário
de  Joinville  -  CCJ.  1º  ASSUNTO:  Acolhida  e  saudações –  Boas-vindas  do
presidente  que  abre  a  reunião  saudando  as  conselheiras  e  conselheiros.  2º
ASSUNTO: Aprovação da Ata de junho, nenhuma manifestação dos presentes, ata
aprovada. 3º ASSUNTO: Aprovação da Pauta de Julho – Após a leitura da pauta, o
presidente  declara pauta aprovada. 4º ASSUNTO: Correspondências recebidas: Em
28  de  Junho  convite  da  Penitenciária  Industrial  de  Joinville  para  participar  da
solenidade de entrega dos certificados dos cursos livres realizado no dia 08 de julho
as 10h; em 21 de junho NUCIDH, núcleo especializado da Defensoria Pública do
Estado  de  Santa  Catarina;  em  23  de  junho  da  advogada  Natalia  Ponciano
encaminhamento do abaixo-assinado com objetivo: Melhorias no acesso às visitas
no complexo prisional de Joinville/SC; Em 4 de julo da Tatiana Moura, doutoranda
em Ciência  Política  e  estudo  os  Conselhos  da  Comunidade,  pesquisa  analisar  a
construção  institucional  dos  Conselhos  da  Comunidade,  tendo  em  vista  a
reconfiguração de sua composição e de suas práticas ao longo dos anos ; em 05 de
julho da 3.Vara Criminal, despacho e prestação de contas; em 11 de julho da 3.Vara
Criminal, decisão sobre as prestações pecuniárias e o edital de reconsideração; em
14 julho da  3.Vara Criminal, ata da reunião sobre o Escritório Social; em 19 de
julho da 3ª vara criminal, sobre a visita a Adipros futuras instalações do Escritório
Social.  5º ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – Mês de julho era pra ser
na PIJ, a pedido da conselheira Ana foi agendado para a PFJ.  5.1 visita de inspeção
realizado no dia 20/07 na PFJ; Foram nesta visita de inspeção Victor, Cezonia,
Cynthia,  Lisete  e  Sinara.  Lisete  fala  que o relatório  encaminhou de  manhã para
correções e será compartilhado no grupo. Em primeiro momento uma conversa com
a Elaine (Agente Penal Diretora), Gisele Bastos Rosa (coordenadora de Ensino e
Promoção  Social)  Juiz  Dr.  João  Marcos  Buch  também  participou,  foi  boa  a
conversa, Samira falou sobre o projeto de Artes com as presas, diretora pediu para
inserir  as  mulheres  do  provisório  nos  cursos. Perguntado  sobre  os  produtos  de
higiene e limpeza não vai faltar, mas em conversa com as mulheres, foi relatado que
falta remédios, pomada, só tem paracetamol e dipirona, estavam com água fria(falta
de manutenção nos chuveiros), agora já resolvido, alimentação estragada, falta de
dentista, reclamações das mães que não é permitido a entrada dos filhos menores de
6 anos,  cuidador  precisa ter  a guarda.  Cozinha ainda falta  instalar  uma caldeira,
questões elétricas, contratado 2 cozinheiras e 2 nutricionistas, 20 mulheres presas
vão trabalhar na cozinha serão feito 5 refeições por dia, total 1500 para o PRJ e PFJ.
Visitado  as  salas  de  formação  que  precisará  fechar  umas  paredes  que  chovem
dentro, instalação de Ar condicionado,  maquinas e computadores (relatório no site).
5.2 Agendar data para inspeção no PRJ, mês de Agosto; Agendado para o dia 10
de agosto na Penitenciária Industrial de Joinville.  6. Informes: 6.1 Repasse da 2ª
Reunião do Escritório Social em Joinville – Victor  que foi ele e o Nasser Haidar
Barbosa do CDH, a reunião foi boa, a SAS informou que não teria condição de
acolher o projeto por falta de espaço e equipe, mas oferece parceria  com o centro
Pop no auxilio de vale transporte, Adipros padre Fernando Barauna,  colocou que
tem  espaço,  estrutura,  ficando  com  a  gestão,  contratação  de  assistente
administrativo, Assistente Social, psicologo, pedagogo. OAB também se colocou em
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colaborar com o suporte jurídico a ser analisado, remarcado próxima reunião em
17/08  as  14hs.  Irece  fala  que  o  Dr.  João  Marcos  Buch  já  esteve  no  local  para
conhecer e que é anexo a Pastoral Carcerária e convida a todos para conhecer, que
no espaço tem outros serviços como o serviço de Justiça Restaurativa, acesso bem
prático. Também esteve conhecendo o local a Dr. Fernanda Aparecida Rocha Silva
de  Menezes  da  Defensoria  Pública  Estadual.   Irece  informa  que  o  Marcos  da
Pastoral esteve no dia da entrega dos certificados para os presos na PIJ, também
representou o conselho. Irecê pede ajuda sobre a compra de brinquedos novos para a
Ala da PIJ, pedido vindo dos familiares, eles podem comprar, ver como proceder.
6.2 Assembleia Geral do CCJ – Lisete informa que a documentação no cartório
está  aprovada  e  registrada,  Victor  ir  no  banco.  Assembleia  foi  excelente  com a
participação  de representantes da SAS, ACIJ, OAB, Faculdades, PRJ, CDH, 3ª Vara
Criminal,  CONIC  e  Defensoria  Publica  Estadual.  ENCAMINHAMENTOS:
Verificar o suporte da energia, visto que a para agosto o número de mulheres presas será
o dobro.  Compras de brinquedos (tabuleiros, Bicicleta,) e cargas de areia para a PIJ.
ENCERRAMENTO: Sendo  que  mais  nenhum  assunto  estivesse  a  ser  tratado,
presidente Victor deu por encerrada a reunião, eu Lisete Freitas Vargas Ellmer Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Irma Kniess, Irecê
Alves de Mello Donadel, Lisete Freitas Vargas Ellmer,  Lizandra Carpes da Silveira,
Victor A. Sheuer e Samira Sinara. Justificaram ausência: Ana Lucia Martins, Ana Maria
Flores e Cynthia Maria Pinto da Luz. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNHO 2022

Aos vinte e três dias do mês de junho de 2022, às 14h30, na sede do CCJ, sita à Rua Dr.
Plácido  Olímpio  de  Oliveira,  660,  Bucarein,  em  Joinville-SC,  início  a  Reunião
Ordinária do Conselho Carcerário de Joinville – CCJ.  1º ASSUNTO:  Acolhida e
saudações – Boas-vindas da presidente que abre a reunião saudando as conselheiras,
conselheiros e os presentes.  2º ASSUNTO:  Aprovação da Ata de maio, nenhuma
manifestação dos presentes, ata aprovada.  3º ASSUNTO:  Aprovação da Pauta de
Junho – Após a leitura da pauta, a presidente informa que assim que a Diretora do
Presídio  Feminino  agente  Elaine  Ribeiro  chegar  será  passado  a  palavra,  pauta
aprovada.  4º ASSUNTO:  Correspondências recebidas: Em 25 de maio da 3ª vara
sobre a destinação das prestações pecuniárias; 01/06 da 3ª vara criminal de Joinville,
convite do juiz de direito João Marcos Buch, para reunião no dia 08/06 as 14h30,
sobre o Escritório Social;  em 03/06 Convite  da direção do Presídio Regional  de
Joinville(PRJ)  para dia  06/06 as  10H00,  conhecer  as  instalações  da nova ala  na
unidade do PRJ; em 09/06 da 3ª  vara criminal  de Joinville,  convite/ciência  para
comparecimento na reunião agendada para 6.7.22, às 14H00, na sala da direção do
Foro da Comarca de Joinville, para continuidade das tratativas e implementação do
Escritório  Social  em Joinville;  em 21/06 do núcleo  especializado  da  Defensoria
Pública do Estado de Santa Catarina, solicitação sobre o fornecimento adequado de
itens de alimentação, higiene e limpeza aos presos e presas nas unidades prisionais
do Estado; em 22/06 da 3ª vara criminal de Joinville despacho/decisão sobre petição
criminal  nº05025810-60.2022.8.24.0038/SC.  5º  ASSUNTO:  Relatos  sobre  o
Sistema Prisional – Dois mil e duzentos presos atualizados ontem pelo Juiz Dr. JMB.
5.1 Reunião e  inspeção realizado no dia 08/06 na PRJ:  Cynthia  informa que
esteve com Ana Lúcia Martins, Irma Kniess, relata que a problemática maior que
gerou baixo assinados, foi com a transferência de presos a novas celas, com isso um
grupo se sentiu prejudicado com poucos espaços, mas que o juiz Dr. João Marcos
esteve ontem e conversou com o diretor que informou que terão novas celas a serem
estaladas que irá melhor. 5.2 Agendar data para inspeção na PIJ – A pedido dos
conselheiros  foi  mudado  o  local  para  o  Presídio  Feminino  no  dia  20  de  julho,
confirmado  com  a  Diretora Elaine  Ribeiro  Lampe,  às  9h.  6.  Data  para  a
Assembleia Geral do CCJ –  Cynthia fala que a direção da atual coordenação do
conselho expira no dia 30 de julho, informa a nova composição Presidente: Victor
Augusto Scheuer  Pereira  OAB,  Vice-Presidente Cynthia Maria  Pinto da Luz,  1ª
Tesoureira  Irecê Alves de Mello Donadel Pastoral Carcerária,  2ª Tesoureira  Ana
Maria Flores UDESC, 1ª Secretária  Irma Kniess do CDH,  2ª Secretária Ana Lúcia
Martins. Após aprovação da nova coordenação agendado para o dia 07/07 as 18h
de forma on-line pela plataforma do Google Meet. 7. Participação da direção do
Presidio Feminino de Joinville, policial penal Eliane Ribeiro –  Diretora agente
Elaine justifica a ausencia na reunião por agenda de última hora com o Juiz da 3ª
Vara Dr. JMB. Ana Lucia pergunta sobre as mamães gestantes, depois do parto elas
tem  licença para ficar em casa no período da amamentação? Cynthia informa que
dependo do caso sim, não sendo provisório vai para a domiciliar. Mas que o presídio
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feminino está todo equipado para receber a mamãe gestante e para o bebe, poderá
ser verificado na visita dia 20 de julho. Ana Lucia pergunta sobre a produtos de
higiene(absorvente), cynthia fala que na última visita foi verificado que tinha um
grande estoque, colocar na relação de itens a ser verificado na próxima visita.  8.
Informes: Cynthia fala do pedido do  Núcleo Especializado da Defensoria Pública
do Estado de Santa Catarina, solicitação sobre o fornecimento adequado de itens de
alimentação,  higiene  e  limpeza  aos  presos  e  presas  nas  unidades  prisionais  do
Estado, conferir a resposta da Cynthia no site a publicação. 1. Repasse da Reunião
com o Juiz JMB, implementação do Escritório Social em Joinville – Cynthia fala
que o Escritório Social é um projeto do Conselho Nacional de Justiça que já existe
em vários estado do Brasil,  com atendimento voltado ao egresso e familiares do
egresso.  Terá  pedagogo,  terapeuta,  psicólogo,  não terá  atendimento  júridico  será
encaminhado a Defensoria Pública,  próxima reunião dia 13/07 as 14h na sala do
Forum 2. Falta de medicamentos(Irecê) – Irece informa que a Verônica Assistente
Social  do  Presídio  Feminino  pediu  medicamento  que  não  tem  no  SUS,  já  foi
comprado por intermédio de voluntários da Pastoral Carcerária e já entregue. Lisete
informa que não fez ofício notificando a Secretária de Saúde e a 3ª vara. Samira fala
que irá na visita no dia 20 de julho e propõe os projetos a ser realizado de forma
voluntária no Presídio Feminino, vai encaminhar  as propostas projetos para o e-mail
do  conselho. ENCAMINHAMENTOS: Encaminhar  ofício  convidando  para  a
Assembleia do Conselho: 3ª Vara Criminal Juiz João Marcos Buch,  DPE Dr. Fernanda,
MP  procuradora  Barbara,  OAB  Comissão  Direito  Criminal,  PIJ,  PRJ,  PFJ,  UBS
Presídio, SAS, Faculdades de Direito (univille, Sociesc, FCJ) os Núcleos e Clínicas de
Direitos  Humanos,  as  igrejas  ICAR,  IEAB (Nilo),  Pastor  Inácio  Lemke,  Central  de
Penas  Alternativas,  CDL.  Encaminhar  ofício  para  a  comissão  de  cidadania  de
continuidade na reativação do convênio para trabalho das pessoas privadas de liberdade
com o município de Joinville que o conselho quer acompanhar.  ENCERRAMENTO:
Sendo que mais nenhum assunto estivesse a ser tratado, a presidente deu por encerrada a
reunião,  eu  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer  Auxiliar  Administrativa  do  CCJ,  redigi
presente  ata.  Participaram da  reunião:  Ana  Lucia  Martins,  Cezonia  do  Nascimento,
Cynthia Maria Pinto da Luz, Irma Kniess, Irecê Alves de Mello Donadel, Lisete Freitas
Vargas  Ellmer,  Lizandra  Carpes  da  Silveira,  Victor  A.  Sheuer,  Samira  Sinara.
Justificaram ausência: Ana Maria Flores. 
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE ABRIL 2022

Aos vinte e seis dias do mês de maio de 2022, às 14h30, via plataforma on-line de reuniões
(Google Meet), deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho Carcerário de Joinville –
CCJ.  1º  ASSUNTO:  Abertura/saudações –  Boas  vindas  da  presidente  que  abre  a
reunião saudando as conselheiras e os conselheiros. 2º ASSUNTO: Aprovação da Ata
do mês de abril, nenhuma manifestação dos presentes, ata aprovada.  3º ASSUNTO:
Aprovação da Pauta de maio – Após a leitura da pauta é aprovada.  4º ASSUNTO:
Correspondências recebidas: em 18 de abril da Secretaria da Saúde de Joinville Ofício
de  resposta  sobre  medicamento  em  falta  que  não  consta  na  Relação  Municipal  de
Medicamentos  Essenciais  (REMUME),  Onde  é  disponibilizada  para  consulta  pelos
usuários  e  profissionais  de  saúde  no  endereço  eletrônico:
https://www.joinville.sc.gov.br/public/portaladm/pdf/jornal/3c415e8ee2afb4dcd0a9767
6aefac34d.pdf. Orienta  verificar  junto  ao  médico  assistente  do  paciente,  avaliar  as
opções  terapêuticas  que  constam  na  REMUME  de  Joinville  para  substituição  ao
medicamento em questão. Em 18 de abril  da 3ª Vara Criminal de Joinville,  decisão
judicial proferida no processo EPROC n. 50057705720228240038, para conhecimento e
providências. Tratando-se de incidente formado para acompanhar atuação do município
no acolhimento de egresso do sistema prisional em situação de rua. Em 29 de abril do
diretor  da  PIJ,  referente  aos  orçamentos.  Em 10 maio  os  autos  sobre  procedimento
judicial  para  analisar  a  conveniência  da  interdição  provisória  da  ala  do  regime
semiaberto da Penitenciária Industrial de Joinville. Em 11 de maio da 3a. Vara Criminal
de Joinville portaria n. 7/2022 - Dispõe sobre oferta de colchões aos detentos e detentas
do  Complexo  Prisional  de  Joinville,  Presídio  Masculino,  Penitenciária  Industrial  e
Presídio Feminino. Em 16 de maio da 3ª Vara Criminal de Joinville  autos Eproc n.
50181111820228240038. do Conselho Nacional de Justiça, sobre o Escritório Social. 5º
ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional.  5.1 Agendar data para inspeção no
PRJ: Agendado para o dia 09 de junho as 8h30, saindo da rua Dr. Plácido Olimpio de
Oliveira, 660 - Bucarem, conselheiras Ana Lucia Martins, Cynthia Maria Pinto da Luz,
Irecê alves Donadel. Próxima reunião do CCJ será PRESENCIAL com a participação
da  equipe  da  feminina  dia  23  de  junho  as  14H30.  6.  Assembleia  Geral  do  CCJ:
Cynthia  fala  sobre  o  mandado  que  expeira  em  29  de  julho,  necessário  fazer  uma
Assembleia Geral de eleição para: Presidente, vice-presidente; Tesoureiro e Secretário.
Victor se coloca a disposição para um dos cargos. Ficou definido a data para reunião de
julho.  7. Informes: 7.1. Reunião da Comissão PCSP (Ana Lúcia, Irecê e Lisete) –
Ana Lucia fala que a reunião foi muito boa, mas com falas preconceituosas contra as
pessoas privadas de liberdade, também sobre o medo dos servidores, proposta de moção
para que tenha formação, informação para os servidores sobre o projeto, ficou agendado
nova reunião para o dia 14 de junho para apresentação da gerência e administração.
Lisete informa que colocou as anotações no grupo e Cynthia fala para publicar no site.
7.2. 1º Encontro Nacional P. Sementes de Proteção (Cynthia) -   Cynthia fala que
esteve no encontro nacional do Projeto Sementes de Proteção representando o CDH,
que  foi  excelente  com  a  participação  de  representantes  e  defensores  de  Direitos
Humanos de todo o Brasil. Que a situação do norte e nordeste está muito ruim com
muita  violência,  defensores  sendo  ameaçados  e  mortos.  ENCAMINHAMENTOS:
Encaminhar convite para o Presídio Feminino convidando a equipe para a nossa próxima
reunião dia 23 de junho. Fazer o Edital de chamamento para a próxima Assembleia ver o
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prazo. ENCERRAMENTO: Sendo que mais nenhum assunto a ser tratado, a presidenta do
conselho  deu-se  por  encerrado  areunião  e  eu  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer  Auxiliar
Administrativa do CCJ, redigi presente ata. Participaram da reunião: Ana Lucia Martins,
Ana Maria Flores, Cynthia Maria Pinto da Luz, Irma Kniess, Irecê Alves de Mello Donadel,
Lisete Freitas Vargas Ellmer e Victor A. Sheuer. Justificaram ausência: Lizandra Carpes da
Silveira e Ana Caroline de Castro Freitas.
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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE ABRIL 2022

Aos quatorze dias do mês de abril de 2022, às 14h30, via plataforma on-line de reuniões
(Google Meet), deu-se início a Reunião Ordinária do Conselho Carcerário de Joinville –
CCJ.  1º  ASSUNTO:  Abertura/saudações –  Boas-vindas  da  presidente  que  abre  a
reunião saudando as conselheiras e os conselheiros. 2º ASSUNTO: Aprovação da Ata
do mês de fevereiro, nenhuma manifestação dos presentes, ata aprovada. 3º ASSUNTO:
Aprovação da Pauta de abril – Após a leitura  da pauta é  aprovada.  4º ASSUNTO:
Correspondências  recebidas: Em 10  de  março  da  secretária  da  1ª  Vara  Federal  de
joinville, confirmação do recebimento dos documentos para o edital; em 23 março do
gabinete da 3ª Vara auto de inspeção, e fotos, realizada no dia 21 de março de 2022 no
Presídio  Feminino  de  Joinville;  em 29/03  da  Viviane  Schumacher  Bail,  convite  de
oficina para as mulheres apenada; Em 07 de abril da Pastoral Carcerária, referente a
falta de medicamentos; em 8 de abril da 3ª vara sobre a Portaria 6.2022 que trata sobre
visitas  por  familiares/amigos  em  regime  aberto;  Decisão  sobre  conveniência  da
interdição da ala do regime semiaberto, para manifestação no prazo de 15 dias, em 12
de abril  decisão judicial  LGBTI Autos Eproc n. 50298459720218240038; em 18 de
abril   da Secretaria da Saúde de Joinville Ofício de resposta sobre medicamento.  5º
ASSUNTO: Relatos sobre o Sistema Prisional – Cynthia relembra que foram duas visitas
de  inspeção  sendo  uma  a  de  runião  com o  diretor  da  PIJ,  referente  aos  projetos.  5.1
Reunião e inspeção PIJ em 23/02  :   Neste dia foram Cynthia Maria Pinto da Luz, Irma
Kniess e Lisete Freitas Vargas Ellmer. Cynthia relata que esteve no semi-aberto e o que
se vê é uma outra prisão uma outra cadeia,  é tudo na grade, fechado. Não funciona
como é para funcionar. Não ajuda a integrar aquele ser humano que está perto de sair do
sistema  carcerário  com a  sociedade  aqui  fora.  Lisete  lembra  que  nesta  reunião  foi
pedido carga  de areia  para  a  quadra  de futebol,  o  diretor  solicitou  auxílio  do CCJ,
aquisição de cargas de areia para a quadra de futebol dos detentos, que se encontra em
estado precário. (relatório da visita está no site do CCJ). Aprovado, pedir atualização
dos orçamentos a direção da PIJ.  5.2 Visita de Inspeção no Presídio Feminino em
07/04: Foram na visita Cynthia Maria Pinto da Luz, Nasser Haidar Barbosa, Irecê Alves
Donadel e os estagiários/as Renata Vicente Cercal, Sabrina Alexandre, Luigi Francesco
Pavanello. Cynthia fala que foi muito bom, pátio interno amplo,  corredores grandes,
bem iluminado, 80 presas, mais 33 no domiciliar (semiaberto). Efetivos nova turma de
agentes  prisionais  com  outro  olhar  para  as  encarceradas,  materiais  disponíveis  de
higiene  e  limpeza.  Alimentação  é  péssima,  tem  projeto  de  colocar  uma  cozinha
industrial lá dentro para atender para todo o complexo prisional em torno de três mil
pessoas. Cynthia lembra ainda que foi relatado que são servidas três refeições por dia,
mas  a  determinação  do  Juiz  é  para  ser  quatro.  Na  Saúde  ala  limpa,  iluminada  e
organizada (o relatório da visita está à disposição no site). Cynthia fala que a Elaine
diretora do presídio não estava, mas será marcado uma reunião de trabalho para receber
a diretora Elaine o pessoal da saúde, da terapia ocupacional e outros profissionais. 5.3
Falta  de  medicamentos:  Irecê  fala  que  a  falta  dos  medicamentos  são  alguns,
específicos em que o SUS não fornece e que o preso não tem familiares para comprar aí
é  solicitado  a  Pastoral  Carcerária.  Cynthia  fala  que  TODA  FALTA  DE
MEDICAMENTO deve-se oficiar a Secretária da Saúde e o gabinete do Juiz JMB. E
que  no  próximo  Projeto  Institucional  do  CCJ,  será  aumentado  o  valor  da  cota  da
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Pastoral para suprir essa necessidade seja de medicamentos, transporte, passagem ou
outra necessidade que possa surgir.  5.4 Interdição do Semiaberto:  Cynthia vai ver o
documento para responder ao juiz. 6. Agendar data para inspeção no PRJ: agendado
para o dia 05 de maio para os estagiários poderem participarem. E Cynthia vai ver com
a direção  do Presídio  Feminino  04 ou 05 de  manhã  na  sede  do  CCJ.  7.  Informes
diversos: Irecê fala que o CASE encaminhou um projeto a Pastoral Carcerária, solicitando apoio para
fazer um galpão para galinhas. Cynthia orienta a encaminhar no edital das penas e pode ser encaminhado
pela Adipros. 7.1 Projeto Educação a distância PIJ: Cynthia fala que é o projeto que o
conselho encaminhou para a PIJ, compra de equipamento de informática para as aulas,
ainda não tem retorno, aguardar. Irecê fala que familiares de apenados procuraram a
pastoral para falar sobre os cursos à distância que são caros (apenado no PRJ). Cynthia
da sugestão de ela fazer carta para pedir a gratuidade. Irecê fala de ver a possibilidade
de as faculdades locais darem cursos gratuitos.  7.2 Projeto Arte e Educadores PRJ
“Um olhar para despertar atrás das telas” – Samira fala que a ideia do projeto iniciou
antes da pandemia e no primeiro momento seria para o público feminino,  mas pelo
prazo do edital o projeto foi escrito para realizar com o público masculino no PRJ, ele
tem previsão de 10 dias e os equipamentos utilizados serão doados ao presídio para dar
continuidade,  aguardar  o  resultado  do  edital  que  foi  encaminhado  pelo  CDH.
ENCAMINHAMENTOS: Encaminhar ofício para a PIJ, solicitando no mínimo de três
orçamentos de areia. ENCERRAMENTO: Sendo que mais nenhum assunto estivesse a ser
tratado, reunião e eu Lisete Freitas Vargas Ellmer Auxiliar Administrativa do CCJ, redigi
presente ata. Participaram da reunião: Cynthia Maria Pinto da Luz, Irma Kniess, Irecê Alves
de Mello Donadel,  Lisete Freitas  Vargas Ellmer,  Lizandra Carpes da Silveira  e  Samira
Sinara. Justificaram ausência: Ana Lúcia Martins, Ana Maria Flores. 
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 ATA DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA
Eleição e Posse da Diretoria do Conselho Carcerário de Joinville  - CCJ

 Gestão 2022 – 2024

Aos sete dias do mês de julho de 2022, 18 horas, via plataforma on-line de reuniões
Google  Meet  (https://meet.google.com/fvn-zrcm-bjn  )   teve  início  a  Assembleia  Geral
Ordinária  Eleição  e  Posse  da  Diretoria  do  Conselho  Carcerário  de  Joinville  –  CCJ
Gestão 2022 - 2024, conforme Edital de Convocação. 1º. ASSUNTO: Abertura/Boas-
vidas -  A Presidente do Conselho Cynthia Maria Pinto da Luz, cumprimentando as
pessoas presentes fala que o CCJ foi fundado em 1997, com atuação ininterrupta no
sistema prisional, não só em Joinville mas em todo o estado de SC.  2º. ASSUNTO:
Apresentação dos presentes (nome/entidade) – A presidente explica as funções do
conselho carcerário de Joinville, fala da atual gestão, inicia as apresentações com os
convidados: Dr. João Marcos Buch, Juiz Corregedor da 3ª Vara Execução Penal que
fala da importante atuação de todos os membros do conselho, justifica sua ausência na
Assembleia mas deixa seu representante  Pedro Silfredo Lima Assistente Social da 3ª
Vara Criminal, Fernanda Aparecida Rocha Silva de Menezes defensora da Defensoria
Pública Estadual, Waldemar Moreno Junior Professor do curso de Direito da Univille,
Wellinton dos Santos Lima Diretor do Presídio Regional de Joinville, Cleiton Barbosa
da Secretaria da Assistência Social,  André Daher advogado vice-presidente da ACIJ,
Judith Steinbach do colegiado Centro do Direitos Humanos e Pastor Inácio Lemke do
Conselho  Nacional  de  Igrejas  Cristãs  do  Brasil  (Conic). As/os  Conselheiras/os:
Lizandra Carpes da Silveira jornalista,  Victor Augusto Scheuer Pereira da OAB, Ana
Maria  Flores da UDESC, Irma Kniess do CDH(fundadora do CCJ),  Irecê Alves de
Mello  Donadel  da  Pastoral  Carcerária  e  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer  Auxiliar
administrativo do CCJ,  3º Assunto: Apresentação da Comissão Eleitoral (art.7): A
presidente  apresenta  a  comissão  Eleitoral  sendo  conduzido pela  Lizandra  Carpes  da
Silveira  como presidente,  Lisete  Freitas  Vargas  Ellmer  como 1ª  secretária  e  Judith
Steinbach como 2ª secretária. 4º Assunto: Comissão Eleitoral para Eleição e Posse da
Diretoria  2022-2024: Lizandra  agradece  a  oportunidade  informado  que  a  chapa
indicada já foi aprovada pelos conselheiros apresentada na reunião do mês de maio.
Apresentou os candidatos para compor a nova diretoria para o período de 2022-2024.
Ficando  da  seguinte  forma  constituída:  Victor  Augusto  Scheuer  Pereira  CPF
094.292.309-05, para presidente; Cynthia  Maria  Pinto da Luz, CPF 437.628.839-04,
para  vice-Presidente;  Irecê  Alves  de  Mello  Donadel,  CPF  418.364.649-91,  para  1ª
Tesoureira; Ana Maria Flores, CPF 381.490.289-00, para 2a Tesoureira;  Irma Kniess,
CPF 147.643.180-91, para 1ª Secretária; Ana Lúcia Martins, CPF 652.579.609-15, para
2a Secretária. Os nomes indicados foram aclamados por unanimidade e empossados para
conduzir a entidade pelo biênio 2022-2024. 5º Assunto: Palavra do novo Presidente:
Lizandra  passa  o Curriculum do novo presidente  Victor  Augusto Scheuer  Pereira  e
passa a palavra. O novo presidente agradece a confiança da Cynthia e de todos, diz ser
uma honra, que precisará contar com a colaboração de todas e todos os conselheiros,
rede que atua na área do sistema carcerário, órgão essencial na luta para a garantia dos
direitos das/os encarceradas/os. Que os trabalhos são difíceis há momentos que damos
um  passo  pra  frente  e  dois  pra  trás,  mas  que  é  necessário  visar  neutralizar  a
marginalização que é danoso a sociedade. Cynthia fala que esta luta perdura nestes anos
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nos  direitos  das  pessoas  encarceradas.  6º  Assunto:  Encerramento  Palavra  pastor
Inácio: Cynthia passa a palavra ao pastor Inácio Lemke para que passe uma palavra de
inspiração para continuar a caminhada. Pastor Inácio agradece o convite, fala que a luta
pelos encarcerados já vem lá desde o princípio quando o povo judeu entrou na Terra
Prometida uma das condições era de garantir espaços as pessoas que eram assassinas e
cometiam  infrações,  para  que  pudessem  se  esconder  e  não  serem  vingados,  eram
espaços onde podiam viver com segurança, como o papel do conselho hoje com desafio
muito grande quando o resgate da vida, a palavra bíblica nos lembra estive preso e me
visitasse,(Matheus 25), se coloca a disposição do CCJ para a luta e defesa de todas as
pessoas, precisamos de um grupo assim para alimentar, reforçar a caminhada a grande
esperança  para  melhorar  o  país,  para  que  seja  mais  digno,  justo  e  humano  de
convivência  dos  diferentes.  ENCERRAMENTO: Sem  assunto  a  tratar,  a  vice-
Presidente Cynthia Maria Pinto da Luz, agradeceu e declarou encerrada esta Assembleia
Geral Ordinária. Eu Lisete Freitas Vargas Ellmer, Secretária desta Assembleia lavrei a
presente ata para que surta os efeitos de lei. Participaram desta Assembleia Ana Lúcia
Martins, Ana Maria Flores, André Daher, Cleiton Barbosa, Cynthia Maria Pinto da Luz,
Inácio Lemke, Irecê Alvez de Mello Donadel, João Marcos Buch, Fernanda Aparecida
Rocha Silva de Menezes,  Irma Kniess, Lisete Freitas Vargas Ellmer, Lizandra Carpes
da Silveira, Victor Augusto Scheuer Pereira,  Pedro Silfredo Lima, Waldemar Moreno
Junior e Wellinton dos Santos Lima. Assinaram a presente ata o presidente, a Secretária
da Assembleia e todos os eleitos. 

Lisete Freitas Vargas Ellmer             

Secretária da Assembleia 

Victor Augusto Scheuer Pereira         

Presidente  

Irecê Alves de Mello Donadel           

1ª Tesoureira 

Irma Kniess                                     

1ª Secretária
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Lizandra Carpes da Silveira              

Presidente da Assembleia 

Cynthia Maria Pinto da Luz                    
Vice-Presidente

Ana maria Flores                                                  
2ª Tesoureira 

Ana Lúcia Martins                                           
            
2ª Secretária 


